

Культурная революция

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 251 (7621).

Вторник, 21 октября 1952 г.

Цена 20 коп.

„Великая сила социалистического соревнования, единое стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстаивать дело мира, непоколебимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество — должны быть направлены на выполнение и перевыполнение новой пятилетки“.

(Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы).

Повышать уровень работы партийных организаций

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза с величайшей силой продемонстрировал нерушимое единство нашей партии, ее неразрывную связь с массами трудящихся, непобедимость ее великого дела.

Опубликованное накануне съезда гениальное произведение товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и историческая речь товарища Сталина на заключительном заседании съезда дают глубочайшее научное обобщение всемирно-исторических побед нашей партии, открывают новые величественные перспективы развития Советской страны от социализма к коммунизму. Творения Сталина гениально вдохновляют нашу партию в борьбе за коммунизм, за светлое будущее народов, за сохранение мира. Решения съезда, сталинские выступления с воодушевлением встречены братскими партиями и группами, трудящимися всех стран, всем прогрессивным человечеством.

Период между XVIII и XIX съездами партии был периодом дальнейшего повышения руководящей и направляющей роли партии в жизни советского общества. В борьбе за свободу и независимость нашей Родины, за построение коммунистического общества, как указывалось в отчетном докладе тов. Г. М. Маленкова о работе Центрального Комитета XIX съезда, партия еще более срослась с народом и укрепила свои связи с широкими массами трудящихся. Советский народ единодушно поддерживает политику партии и оказывает ей полное доверие.

Горячая любовь советского народа к партии Ленина—Сталина, преданность ее великому делу нашей яркое выражение в росте партийных ячеек. В XVIII съезде партия насчитывала в своих рядах 2.477.666 членов и кандидатов в члены партии. На 1 октября 1952 года в партии состоит 6.882.145 человек.

Условия послевоенного времени потребовали серьезного улучшения внутрипартийной работы и повышения уровня руководства партийных организаций государственной и хозяйственной деятельности. Для этого необходимо было укрепить связи партийных органов с массами, повысить их роль и значение как органов политического руководства, способных противостоять всяким местным, узковым, ведомственным и иным антигосударственным устремлениям.

Успешное решение задач, вставших перед партией, было бы невозможно без укрепления местных партийных органов, улучшения их деятельности, усиления работы партийных организаций. Надо было ликвидировать запущенность партийно-организационной и идеологической работы и ликвидировать такие явления, как перенесение в партийные организации административных методов руководства.

Укрепляя местные партийные организации, Центральные Комитеты нашей партии поставили в центре их внимания задачу последовательного проведения в жизнь внутрипартийной демократии и развертывания критики и самокритики. В результате значительно повысилась активность и инициатива членов партии, усилился контроль партийных масс за деятельностью партийных органов, повысилась роль пленумов партийных комитетов и партийного актива.

Проведенные партией мероприятия по развертыванию внутрипартийной демократии и самокритики помогли партийным организациям в значительной мере преодолеть недостатки в состоянии партийно-политической работы. Но, как отмечалось на XIX съезде партии, уровень партийно-политической работы все еще отстает от требований жизни, от задач, выдвигаемых партией.

Чтобы обеспечить дальнейшее успешное движение вперед, претворение в жизнь директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, осуществление задач и требований, выдвинутых в измененном Уставе партии, надо преодолеть недостатки, ошибки и отрицательные явления, имеющие место в жизни и работе партийных организаций.

Прежде всего необходимо всемерно развертывать самокритику и критику снизу, ибо чем шире будет развертываться самокритика и критика снизу, тем полнее будут выявляться творческие силы и энергия партийных масс и всех трудящихся. Эта задача приобрела особую остроту в связи с тем, что в последние годы развилось не критическое отношение к недостаткам и ошибкам в работе партийных, хозяйственных и других организаций. Самокритика и особенно критика снизу далеко не в полной мере и не во всех партийных организациях стали тем главным методом, которым мы должны вскрыть и преодолеть наши ошибки и недостатки, наши слабости и болезни.

Товарищ Сталин учит, что партия непобедима, если она не боится критики и самокритики, если она не замазывает ошибок и недостатков своей работой, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет вовремя исправлять свои ошибки. Мудрое руководство в том и состоит, чтобы уметь видеть опасность в зародыше и не

Под руководством партии Ленина—Сталина к новым победам коммунизма!

Горняки опережают график

СТАЛИНО. Шахтеры Донецкого бассейна, вдохновленные историческим решением XIX съезда партии, вносят свой трудовой вклад в досрочное выполнение пятой пятилетки. Сегодня коллективы трех шахт—№ 7-8 имени Калинина, имени XVII партсъезда и «Капитальная—Марковка» досрочно завершили выполнение десятилетнего плана добычи угля.

Сообщения о новых трудовых победах шахтеров поступают из Горловки, из Дзержинска, Чистяково и Снежного. В тресте «Горловскуголь» все шахты каждый день перевыполняют задания. По инициативе забойщика Степана Тютюнника широкий размах получило соревнование за доведение производительности отбойных молотков до 500 тонн угля в месяц. На шахте № 19-20, где проявлена эта инициатива, стахановцы Бурдин, Пономарчук и многие другие наработали по 600—650 тонн угля, а забойщик шахты «Кочегарка» Яков Тришнев довел выработку до 800 тонн на отбойный молоток в месяц.

Благодаря самоотверженному труду забойщиков, крепильщиков, проходчиков участки и целые шахты значительно опережают график работ. На шахте № 4-5 «Никитовка» коллективы семи участков досрочно завершили годовые задания и уже выдали первые тысячи тонн топлива в счет третьего года пятой пятилетки. (ТАСС).

Величественная программа

НОВОСИБИРСК. Небывалым политическим и трудовым подъемом встретили трудящиеся области исторические решения XIX съезда партии и речь товарища И. В. Сталина.

Новых производственных успехов добиваются в эти дни коллективы завода тяжелых станков и гидравлических прессов имени Еремеева.

— С каждым днем все краше и богаче становится наша страна, — сказал сталевар завода тов. Поваров. — Под водительством товарища Сталина наш народ уверенно идет к коммунизму, радостно трудится во имя великой цели, во имя укрепления мира во всем мире.

Бригада тов. Поварова каждую четвертую пятилетку проводит по скоростному графику. За 16 дней октября стахановцы мартовского цеха выдали сверх задания сотни тонн стали.

Исторические документы нашей горничьей отклики в среде колхозников. Член сельхозартели имени Ленина, Красноярского района, тов. Лысенко говорит:

— Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено развернуть строительство Сталинградской, Каховской и Новосибирской гидроэлектростанций. Эта весть вызвала великую радость колхозников. Новые огни коммунизма загорелись в городах и колхозных селах Сибири. Мы, колхозники, отдадим все силы, чтобы успешно выполнить новую сталинскую пятилетку! (ТАСС).

У гидромеханизаторов Нуйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК. (Нуйбышевская область). Во всех районах, участках и бригадах строительства Нуйбышевской ГЭС проходит изучение материалов XIX съезда партии и исторической речи товарища И. В. Сталина. Новый трудовой подъем, новая волна социалистического соревнования охватили строителей.

Пассажиры пароходов, которые проходят сейчас мимо Жигулей, бросается в глаза длинная, походящая на полку, стальная стена, отволакивая у реки почти половину русла. И только небольшая часть перемычки, так называемый пролет, еще не перегорожена шпунтовыми рядами. Коллектив «Фундаментстрой» дал слово к 35-й годовщине Великого Октября забить шпунт во вторую половину пролета. Задача не легкая — надо вбить в землю свыше 120 тонн стальных шпунтов.

Хорошо поработал коллектив участка в предельно короткие дни. Социалистические обязательства были с честью выполнены — забито сверх плана 500 тонн металлургического шпунта.

С высокой точкой копра механизаторам видно, как за перемычкой на береговой части котлована среди отвалов земли работают могучие земляные машины. Здесь вынимают грунт известные на всю страну экскаваторщики волгодец Герой Социалистического Труда Ероменко, Евей, Лямина, Зенкевич, Мичев и многие другие знатные механизаторы.

Строители правобережного гидротехнического района, работающие на котловане, в ответ на решения XIX съезда партии дали слово закончить месячное задание по выемке грунта на три дня раньше срока. (ТАСС).

К дальнейшему укреплению общественного хозяйства!

КОРОНОВСКАЯ. (Краснодарский край). С огромным воодушевлением встретили колхозники сельхозартели имени Сталина исторические решения XIX съезда партии и речь товарища И. В. Сталина.

На фермах и в полевых станах колхоза прошлой осенью, на которых хлеборобы единодушно заявили о том, что они прилагают все силы для дальнейшего укрепления общественного хозяйства.

— В нынешнем году, — сказал, выступая на собрании, председатель колхоза Ф. Т. Двуглазов, — наш колхоз сядет со всей площадью колосовых 160-пудовый урожай.

У нефтяников Баку

БАКУ. 19 октября коллектив девятого промысла треста «Орджоникизнефть» первым в объединении «Днезньфть» raportовал о досрочном выполнении десятилетнего месячного плана добычи нефти. Коллектив товарища Сталина наш народ уверенно идет к коммунизму, радостно трудится во имя великой цели, во имя укрепления мира во всем мире.

Воодушевленные исторической речью товарища И. В. Сталина и решениями XIX съезда партии, нефтяники с новой энергией повели борьбу за выполнение ответственных задач, намеченных директивами съезда по пятому пятилетнему плану. К 35-й годовщине Великого Октября коллектив передового промысла обязался дать стране сверх плана тысячи тонн горячего. (ТАСС).

Автоматизация доменных процессов

КРИВОЙ РОГ. Доменишная завода «Криворожсталь» проводит мероприятия по интенсификации производственных процессов.

На второй домне, остановленной на ремонт, начались работы по налаживанию выплавки чугуна при повышенном давлении газа. Это ценное техническое усовершенствование, проведенное на третьей печи, позволило значительно увеличить ее производительность.

На всех домнах автоматы регулируют температуру дутья. Теперь решено автоматизировать и регулирование хода печей. Инженеры Котов, Язлов и Швец сконст-

руировали аппарат, который ведет дутью на заданном режиме и предупреждает выплеск некондиционного металла.

Автоматизация регулирования хода домны № 1 позволила коллективу печи выплавить в октябре эшелон сверхпланового металла. За день бригады мастеров Комардина и Юпанца слили с каждой 0,87 кубического метра полезного объема печи по тонне металла.

В деле ведутся работы по автоматизации регулирования хода остальных домн. Вся аппаратура металлургии изготавливают своими силами. (ТАСС).

Мы неуклонно идем вперед

БИШИНЕВ. Материалы XIX съезда партии, историческая речь товарища И. В. Сталина широко изучаются трудящимися Молдавии. С душой о великом Сталине, о коммунистической партии трудящихся сейчас металлурги Бишинева, виноградары Приднестровья, консервщики Тирасполя. В беседах и высказываниях советские люди выражают готовность работать на покаяние рук, приложить все силы для успешного выполнения плана новой пятилетки.

Каждое слово товарища Сталина наполняет наши сердца радостью и гордостью за могучую партию Ленина—Сталина, — сказал механизатором бригады тракторной бригады Волонтировской МТС И. Танпура. — Наша партия ведет Советскую страну вперед, к вершинам коммунизма. Мы безгранично счастливы, что живем в великую сталинскую эпоху!

В дни работы XIX съезда партии тракторная бригада, возглавляемая И. Танпурой, первой в МТС завершила план поема ячменя. Сейчас механизаторы работают на полях колхоза имени Будного. Здесь они уже вспахали около 300 гектаров земли сверх задания.

Беседы, посвященные итогам работы XIX съезда партии и речи товарища И. В. Сталина, проходят в цехах предприятий города Бельцы. С огромным воодушевлением встретили речь великого вождя паровозники, движущие, связисты и строители Бельцкого железнодорожного узла. Товарищ паровозного депо И. Шахун заявил:

— XIX съезд партии — величайшее событие в жизни нашей страны. Выполнение грандиозной программы, намеченной в директивах по пятому пятилетнему плану, сделает Родину еще более могущественной, приблизит нашу страну к коммунизму.

Тов. Шахун обязался к 35-й годовщине Великого Октября выполнить вторую годовую норму. (ТАСС).

Патриотический подъем

ВЛАДИВОСТОК. С шахт и рыбных промыслов, с лесных участков и вербей дальнего плавания, из колхозов и совхозов — отовсюду поступают сообщения о небывалом политическом и производственном подъеме, вызванном решениями XIX съезда партии и речью товарища И. В. Сталина.

Всесудя с членами своей бригады, инструктор вождения тяжеловесных поездов — машинист Ворошиловского паровозного депо тов. Галанцев заявил:

— Нет большей радости, как трудиться во имя Родины, во имя мира! Видеть только тяжеловесные поезда и со значительным опережением графика — вот наш ответ на исторические решения XIX съезда партии.

Далеко в океане слушали текст речи любимого вождя моряки танкера «Иосиф Сталин». Стахановец машинист Баранов заявил:

— Мудрые слова товарища Сталина вдохновляют на новые трудовые подвиги. Нашему судну оказана высокая честь носить имя величайшего гения человечества. Я предлагаю продолжить почетную стахановскую вахту и в день 35-й годовщины Великого Октября порадовать Родину новыми производственными достижениями.

Предложено: стахановца было единодушно поддержано всем экипажем. Моряки танкера, совершающего уже вторую сверхплановую рейс, решили к 7 ноября перевезти дополнительно к заданно несколько тысяч тонн груза, сэкономить большое количество топлива и смазочных материалов. (ТАСС).

Новые ткани

ИВАНОВО. Кохонский хлопчатобумажный комбинат выпустил первую партию художественно оформленных тканей для мужских сорочек, женских блузок и детских платьев. Началось массовое производство полупелюшковых тканей. До конца года комбинат выработает более 600 тысяч метров высосортных хлопчатобумажных тканей с искусственным шелком.

Сосновская отделочная фабрика приступила к выпуску ализариновых (кумачовых) ситцев с многокрасочными рисунками. Ализариновые ситцы начнут выпускать также большая Ивановская мануфактура, Шуйская объединенная фабрика, Тейковский комбинат и другие отделочные предприятия области. В четвертом квартале они выработают их 1,5 миллиона метров. (ТАСС).



Московская область. Коллектив завода «Электросталь» соревнуется в честь XIX съезда партии, досрочно завершил программу 9-ти месяцев по выплавке стали. Больших производственных успехов добились стахановцы первого сталеплавленного цеха, широко применяющие скоростное сталеварение. НА СНИМКЕ: знатный сталевар почетный металлург И. А. КРАСИКОВ за работой. Фотохроника ТАСС.

(Передовая «Правды» за 20 октября).

Решения XIX съезда партии зовут трудящихся Кузбасса к новым победам во имя любимой Родины

Вдохновенные речью великого Сталина

На шахтерских нарядах, перед спуском в шахту на очередную трудовую смену, на массовых собраниях и в индивидуальных беседах нескончаемой и волнующей темой разговоров шахтеров в эти дни являются решения XIX съезда партии и речь товарища Сталина.

Новый пятилетний план развития СССР... Как не говорить о нем горнякам шахты № 3-3-бис, если на главной улице города поднялась громада красивого корпуса нового здания, в благоустроенных квартирах которого всего месяц назад поселились десятки шахтерских семей!

Как не обождать горнякам шахты «Красногорская» перспектив здравоохранения, если они видят, как невадалека быстро растут леса целого комплекса новых лечебных заведений! Не отдельной амбулатории или больницы, а целого комплекса стоимостью около 40 миллионов рублей!

60 пропагандистов и агитаторов партийной организации этой шахты еще и еще раз знакомят горняков с решениями съезда и, когда речь заходит о введении в новую пятилетку всеобщего среднего образования, агитаторы и слушатели не могут не вспомнить о новом 4-этажном здании школы своего поселка. База для всеобщего среднего образования их детей в поселке уже есть.

Как не скажут горняки шахты имени Ворошилова душевные слова своей благодарности партии Ленина—Сталина, если знают, что через два—три месяца на их шахте войдет в строй новый эксплуатационный участок, где все операции по добыче угля будут выполняться машинами! Рука шахтера не прикоснется к уголю на всем его пути от вагона до железнодорожного вагона. Шахтеру остается одно: управлять машинами.

Новый пятилетний план обсуждается без парадной шумихи, а глубоко, вдумчиво. В шахтерских речах звучит гордость за величие наших планов и хозяйская забота о их досрочном выполнении. Как много будет сделано для дальнейшего роста культурного и материального благосостояния советских людей! — в восхищении говорит своим товарищам по труду бригадир проходчиков Александр Андреевич Балахин после беседы о новом пятилетнем плане.

Цифры плана, его ясность взволновали всех участников беседы. Выразить подлинно горячее участие в судьбе плановых заданий по производству околостальных выработок на шахте «Зимняя».

«Нет больше счастья, как трудиться на благо Родины. Нет ничего возвышеннее и благороднее борьбы за дело партии Ленина—Сталина».

В честь XIX съезда партии бригада стояла на почетной стахановской вахте. В день окончания работы съезда горняки бригады закончили выполнение месячного задания по производству околостальных выработок на шахте «Зимняя».

В пятилетнем плане учитывается и наш труд. Значит, работать нам надо особенно старательно. — таково единодушное решение всего коллектива бригады.

Многолюдно в эти дни в партийном комитете шахты «Черная гора». Группами и в одиночку идут сюда шахтеры, что

бы в теплой дружеской беседе с руководителем партийной организации шахты тов. Сохаревым высказали свои мысли и чувства, какие подыали в них исторические решения XIX съезда партии и мудрая речь великого Сталина.

В такой беседе беспартийный бригадир лавщиков забойщик тов. Леонов сказал: — Дело партии — наше самое близкое и родное дело. Речь товарища Сталина — наша боевая программа. Решения XIX партийного съезда и речь великого вождя будут моим руководством в жизни. От имени всей бригады, товарищ секретарь, заявляю: обязательство участка дать в октябре 500 тонн сверхпланового угля мы выполним силами одной нашей бригады. И впредь чести шахтерской не уроним. План перевыполнять будем ежемесячно, ежедневно. Пятилетнее задание бригады постараемся выполнить на полгода раньше срока.

Благодаря применению скоростных методов работы проходчики бригады Григория Новгородцева уже создали на шахте «Тырганские уклон» полуторогодовалый запас основных подготовительных выработок. В то же время на соседней шахте имени Ворошилова подготовка очистного фронта отстает от темпов работы добычных бригад.

Надо помочь соседям. И бригада Новгородцева с большой радостью встретила решение руководства треста о переводе ее на шахту имени Ворошилова.

Первые дни работы бригады на новом месте совпали с началом работы XIX съезда партии. Горняки быстро довели свою выработку до полутора—двух норм. Несколько эшелонов угля сверх плана! — такой итог стахановской вахты коллектива горняков треста «Прокопьевск-уголь» за первую половину октября. Почти половину этого угля добыли стахановцы шахты «Красногорская» — самой молодой шахты на Прокопьевском руднике.

В многотысячном коллективе строителей Прокопьевска есть столяр П. Федов. Он вытчивает подростки и механическим фланком заготавливает штапик — тонкие деревянные планки, которыми закрепляется стекло в оконной раме. Кажется, что можно сделать, не обходясь, занимаясь такими «мелочами»? Но т. Федов намерен это сделать. Чтобы поднять выработку, он приспособился точить подростки электросверлом со специально изготовленным режущим инструментом. Теперь выработка подростников — подыазь с 250 до 2100 штук в смену. Производительность труда подыазь в восемь раз. Для изготовления штапиков он приспособил к механическому фланку особый нож-отборник. Выработка штапиков увеличилась в пять раз.

Подобных примеров любви и творческого подхода к своему делу можно привести много.

Десятки тысяч людей, независимо от профессии и возраста, направляя свои силы и знания на то, чтобы своим трудом способствовать досрочному выполнению нового пятилетнего плана. Вдохновение, вызванное принятием XIX съездом партии грандиозной программы развития СССР, является источником их неиссякаемой энергии и творческой инициативы.

А. СНЕТКОВ. (Спец. корр. «Кузбасса»).



На строительстве нового 32-квартирного дома по улице имени Артема в Прокопьевске образцово трудится бригада молодых каменщиков 5-го участка треста «Прокопьевскшахтострой», выпускников школы ФЗО. Они на кладке стен ежедневно перекарают норму в полтора раза.

НА СНИМКЕ (слева направо): молодые каменщики Ю. ПИМЕНОВ, Ю. БЕЛОРЕЛОВ и Г. МОСКВИЧЕВ за разгрузкой контейнеров с кирпичем. Фото А. Смоктуновича.

За светлое будущее

Радостные, поистине волнующие дни переживают сейчас народы нашей великой Отчизны. 14 октября в столице нашей Родины — Москве закончил свою работу XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Исторические решения съезда и речь вождя советского народа товарища Сталина ярким светом озарили дальнейший путь страны победившего социализма к вершине человеческого счастья — к коммунизму. XIX съезд партии Ленина—Сталина — эта важнейшая вехи в истории славной борьбы советских людей за торжество коммунизма — вызвал небывалый подъем патристических чувств и трудового героизма всего советского народа.

Со всех концов необъятной Родины идут вести о славных трудовых победах, которыми советские люди ознаменовали XIX съезд партии.

— Пять тысяч шахтеров треста «Артёмовский» выполнили годовые нормы. Отгружены десятки эшелонов угля сверх плана, — сообщают из Донбасса.

— Выполнил годовую план выпуска 25-тонных самосвалов, — рапортует минские автомобилестроители.

— Закончена разработка конструктивной схемы шагающего экскаватора с ковшем емкостью в 20 кубометров и стрелой в 100 метров, — докладывают машиностроители Урала.

— Начато выполнение заказа по электророборудованию для Камской ГЭС — новостройки пятой пятилетки, — рапортует коллектив московского завода «Динамо» имени Сталина.

— В течение всего 20 дней закончена сдача хлеба в закрома государства. Пшеницы сдано на 23 миллиона пудов больше, чем в 1940 году, — докладывают хлеборобы Кубани.

— Каждые три плавки из четырех варятся скоростным методом. Съем стали с каждого квадратного метра под мартеновских печей увеличился более чем на 400 килограммов. Выплавлены тысячи тонн стали сверх плана, — пишут с Кузнецкого комбината.

— Есть 15 тысяч тонн на комбайн «Донбасс». В октябре будет 18 тысяч! — сообщают механизаторы участка № 7 шахты «Капитальная-2» Осинниковского рудника.

Сколько таких добрых вестей идет сейчас в столицу нашей Родины — Москву, в Кремль! Каким из них — это яркий пример вдохновенного героического труда советских людей, строящих под мудрым руководством партии светлое будущее коммунизма.

Люди преклонного возраста и молодежь, коммунисты и беспартийные, где бы они ни трудились — в забой шахт или на полях колхозов, у доменных печей или на стройках — все они живут в эти дни одним стремлением, одним желанием — с честью выполнить решения XIX съезда партии Ленина—Сталина, сделать свою Родину еще сильнее, еще могущественней.

Вот перед нами письмо бригадира навадоленщиков шахты имени С. М. Кирово Ленинского рудника Героя Социалистического Труда тов. Воква.

«Коммунистическая партия! Что на свете выше и светлее ее! Ей, и только ей советские люди обязаны своим счастьем, славою, силой, могуществом. В эти дни каждый советский человек еще и еще раз повторяет слова великого Ленина о том, что партия есть ум, честь и совесть нашей эпохи.

Бесконечно благодарные партии и отцу нашему товарищу Сталину за огромную заботу и внимание мы, шахтеры Кузбасса, не ждем сил и энергии в своем труде на благо Родины. Партия и правительство дали в наши руки чудесные машины, о которых еще несколько лет назад только мечтали горняки, оснастили шахты самой лучшей в мире техникой — наша задача осмыслить эту технику и использовать ее до дна. И мы делаем это. Давно ли добыча 8—10 тысяч тонн на комбайн «Донбасс» считалась рекордной.

К новым успехам в труде

Историческое событие в жизни советского народа — XIX съезд великой партии Ленина — Сталина — коллектив кемеровского завода «Карболит» ознаменовал новыми трудовыми победами. В нашем цехе дни предсъедовской вахты отличались мощным производственным подъемом, широким размахом соревнования и рационализаторской деятельности. Благодаря совместным усилиям рабочих, инженеров и техников план сентября был выполнен на четыре дня раньше срока, а ко дню открытия съезда цех не только завершил десятидневную программу, но и выдал сверх плана несколько сот тысяч рублей продукции. Особенно хороших показателей добились валцовщики тов. Пискунов, револьвирщик т. Лукьянов, Долгих, слесари тт. Сибирцев, Ватутин, Шаровиков тт. Фисков, Ивашенко, мельник тов. Кабанова, порожечник тов. Судинцев.

Если за все минувшие месяцы этого года коллективом цеха было внесено 120 рационализаторских предложений, из которых внедрено в производство 85 с эконо-

мическим эффектом 350 тысяч рублей, то в сентябре, например, было подано 45 предложений, из которых внедрено 40 с общей экономической эффективностью в 150 тысяч рублей. Усилия рационализаторов позволили цеху увеличить на 30 проц. выпуск продукции при меньших затратах труда и средств. Лучшие рационализаторы цеха тт. Яковлев, Ватутин, Сибирцев и другие пользуются заслуженной славой и авторитетом у всего коллектива.

Материалы XIX съезда партии, доклад тов. Маленкова и речь нашего мудрого вождя и учителя товарища Сталина вдохновляют коллектив нашего цеха, как и всех советских людей, на новые трудовые подвиги.

Наш цех брал обязательство закончить годовую план к 5 декабря 1952 года. Теперь мы можем смело сказать, что это обязательство выполним намного раньше намеченного срока.

С. КОРОТКИХ, начальник смены, В. ЧИЖОВ, механик цеха № 6.

Высокая честь идти впереди

С большим волнением, с чувством гордости за свою партию читал я речь великого Сталина на XIX съезде партии. Это программный документ, это смелый взгляд в будущее.

Нам, русским коммунистам, выпала честь идти впереди, показывать человечеству путь отторгательства коммунистического общества. Мы горды этим. Мы с честью носим звание «Ударной бригады», и, хотя успехи наши немалые, о чем ярко свидетельствуют итоги работы XIX съезда партии, мы все же не успокаиваемся на достигнутом.

Каждый день мы прислушиваемся к мудрому слову своей партии и каждый день улучшаем свою работу, повышаем мастерство. Соревнование стало жизненной потребностью советских людей. Особенно ярко это проявилось во время подготовки к съезду партии и в дни его работы.

Зачинателем соревнования за достойную встречу XIX съезда партии у нас выступил коллектив колонны электровозов машиниста-инструктора тов. Вельчио. Коммунист тов. Казаков увеличил среднесуточный пробег локомотива на 66 километров, машинист тов. Сафронкин — на 59 километров. Соревнуясь между собой,

тт. Казаков и Сафронкин на отлично слали испытание по Правилам технической эксплуатации. Имена коммунистов этой колонны электровозов тт. Колесова, Зайкова, Харитонова, Пустовалова в дни подготовки к съезду занесены на Доску почета.

Так у нас работают десятки людей.

И молодой машинист. Но с помощью товарищей постоянно повышая свои знания, накапливая опыт. С июня я стал водить тяжеловесные поезда. В июне продел таких поездов 5, в июле — 7, в августе и сентябре — по 12, за 20 дней октября — 8. Среднесуточный пробег моего электровоза в октябре почти на 40 километров выше нормы.

Решения съезда, новый Устав Коммунистической партии Советского Союза, речь товарища Сталина зовут нас вперед, к еще более активной и героической борьбе за построение коммунизма. Чтобы выполнить указания вождя о поддержке братских коммунистических партий в борьбе за мир, мы будем и далее неустанно крепить могущество своей Родины.

В. ГУНИН, машинист электровоза Беловского электродепо.

С думой о Родине

КИСЕЛЕВСКИЙ (Корр. «Кузбасса»). Гудок известия о начале обеденного перерыва. Но никто из рабочих не выходит из цеха. Они ждали Ивана Ильича Ершова — одного из лучших агитаторов цеха металлоконструкций углемашзавода.

Много бесед провел в коллективе тов. Ершов в дни работы съезда. Но сегодня его ждали с особым нетерпением. Каждый знал, что на заключительном заседании XIX съезда партии с речью выступил товарищ Сталин, и всем хотелось скорее услышать слова любимого вождя.

Текст речи слушали с большим вниманием, боясь пропустить хотя бы одно слово. Тогда агитатор закончил чтение, слово взял гипник тт. Гуд.

— Я искренне благодарю нашу партию за мирную политику, — говорит он. — Наш вождь сказал, что интересы Советского Союза не отделямы от дела мира во всем мире. Эти слова воодушевляют меня, ибо я знаю, что мой труд, как и труд всех советских людей, направлен на достижение светлого будущего нашего народа. Я встаю на стахановскую вахту и обязуюсь октябрьское задание выполнить на 250 процентов.

В передовой бригаде

МАРИНСКИЙ (Корр. «Кузбасса»). Комсомольско-молодежная бригада тов. Золотарева Маринского завода технического спирта подвела итоги трудовой стахановской вахты в честь XIX съезда партии. План выпуска продукции выполнен на 145 процентов, сэкономлено более 50 тысяч рублей государственных средств. Воодушевленные решениями исторического съезда партии, коллектив бригады ре-

шил выполнить план октября на 105 процентов и сэкономить государству еще не менее 16 тысяч рублей.

Слово молодых патриотов не расходится с делом. Задание первой половины октября выполнено на 150 процентов.

Вести о славных делах молодежной бригады облетела весь завод. Примеру молодежи последовал коллектив слитного и других цехов.

Единодушное одобрение

СТАЛИНСКИЙ (Корр. «Кузбасса»). С большим вниманием металлурги Кузнецкого комбината следили за работой исторического XIX съезда партии. Отчетный доклад Центрального Комитета изучается с огромным интересом.

Металлурги единодушно одобряют решения съезда.

Больших успехов добились сталевары тт. Лучшев и Журавский. В дни работы XIX съезда они выдвали более 2 тысяч тонн сверхпланового стали. Коммунист тов. Лучшев говорит:

— Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану воодушевляют трудящихся нашей страны на новые подвиги. В них намечены конкретные пути дальнейшего роста могущества Родины и благосостояния советских людей, строящих коммунизм. В дни работы съезда мы достигли хороших показателей. Сейчас я обязуюсь закрепить и развить успехи и к 35-й годовщине Великого Октября вы-

дать тысячу тонн стали сверх плана. С особой радостью металлурги Кузнецкого комбината прочитали историческую речь вождя народов И. В. Сталина.

Старший валцовщик обжимного цеха, лауреат Сталинской премии Петр Заварыкин сказал: — Речь вождя вселяет веру в победу любой труду над поджигателями войны. Речь любимого Сталина выражает мысли и чувства всего прогрессивного человечества, всех активных борцов за мир. Наша страна — пример для всех стран, для всех трудящихся мира. Мы обязаны трудиться еще лучше, так как на нас равняются трудящиеся стран народной демократии, успешно строящие социалистическое общество.

В эти дни валцовщик тов. Заварыкин прокатал сверх плана более 300 тонн высококачественного металла. Ежедневно растет счет сверхпланового проката у коллектива обжимного цеха.

Слово горняков треста „Молотовуголь“

ОСИННИКОВ (Корр. «Кузбасса»). Шахтеры треста «Молотовуголь» с большим вниманием следили за работой XIX съезда партии. В эти дни каждый горняк спукался в забой с одной мыслью — ответить стахановским трудом на заботу партии Ленина—Сталина о советских людях.

Невиданный трудовой подъем вызвало известие о выступлении перед делегатами съезда товарища Сталина.

На участках и сменных собраниях выступали сотни горняков. Все они выражали одно стремление — стахановским трудом крепить могущество нашей Родины — оплотить мир во всем мире, досрочно выполнить пятилетнюю программу новой пятилетки.

— Гениальный труд «Экономические проблемы социализма в СССР» и выступление товарища Сталина на XIX съезде партии имеют огромное значение для всей нашей практической деятельности, — сказал на общем собрании коллектива шахты «Капитальная-1» начальник участка № 11 тов. Червоненко. — Как и весь советский народ, мы полны решимости выполнить любые задания, поставленные партией. Горняки участка поручили мне заявить, что в этом году мы будем давать ежедневно полтора плана, значительно превысив все качественные показатели.

Материалы XIX съезда партии и выступление товарища Сталина с большим вниманием изучают горняки Осинниковского рудника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партбюро шахты реализует критические замечания коммунистов

Критика и самокритика является надежным, испытанным оружием партии в борьбе с недостатками и ошибками на любом участке работы.

В этом году партийная организация шахты «Дальние горы» настойчиво добивалась улучшения партийно-политической и партийно-организационной работы.

Этим успехам в большой мере способствовал рост активности членов и кандидатов партии. На отчетно-выборном партийном собрании шахты, состоявшемся в начале года, коммунисты резко и справедливо критиковали партбюро шахты.

Исходя из решения отчетно-выборного собрания, партбюро, прежде всего, позаботилось об усилении партийных групп на участках. Так, коллектив участка № 2 не выполнял плана, не обеспечивал своевременную шахту фронтами работ.

Подобная организационная работа была проведена и на оставшемся отчетном участке № 3 (партгруппировка тов. Буймова). Результаты также не замедлили сказаться.

Партийные группы созданы сейчас на

всех участках шахты. В них состоит от 6 до 11 коммунистов. Учитывая критику на партийном собрании, бюро парторганизации стало больше заботиться о воспитании и учебе партгруппировок.

Сила партийной организации — в тесной связи с трудящимися. Учитывая это, партийное бюро укрепило агитколлектив. Агитаторы — коммунисты и комсомольцы — постоянно проводят беседы на участках и в дежурках, знакомят шахтеров с международными и внутренней жизнью страны.

Коммунисты справедливо критиковали партбюро за слабое руководство профсоюзной и комсомольской организациями.

После отчетно-выборного партийного собрания бюро стало больше уделять внимания руководству профсоюзной организацией, постоянно контролировать ее деятельность. Избранный председателем местного комитета тов. Дущенко в этом году два раза отчитывался о работе шахткома на заседании бюро парторганизации.

Подобная организационная работа была проведена и на оставшемся отчетном участке № 3 (партгруппировка тов. Буймова). Результаты также не замедлили сказаться.

Партийные группы созданы сейчас на

Раньше на шахте совершенно не было художественной самодеятельности. Сейчас в драматическом и хоровом кружках активное участие принимают 45 человек.

Улучшение работы комсомольской организации положительно сказалось на росте ее рядов. Если в прошлом году она состояла из 86 человек, то сейчас в ее составе — 172 молодых шахтера.

Было бы, однако, неправильно сказать, что в нашей работе нет недостатков. Их немало, и на это справедливо указывали коммунисты на прошедшем два месяца назад отчетном партийном собрании.

Отчетное собрание показало, что массово-политическая работа на шахте все еще отстает от требований обстановки.

На участках шахты и среди населения по месту жительства было развернуто широкое изучение материалов к XIX съезду партии.

В канун съезда значительно повысилась трудовая и политическая активность шахтеров. Она еще более возросла непосредственно в дни работы съезда.

Во главе соревнования шла и продолжают идти коммунисты. Забойщик — партгруппировка тов. Казавов выполняет задание на 160 — 180 проц.

Сейчас парторганизация всю свою деятельность строит на основе исторических решений XIX съезда партии. Повседневно разъясняя горнякам документы и решения съезда, а также задачи, стоящие перед коллективом шахты в новой пятилетке, мы мобилизуем трудящихся на дальнейший подъем работы, добиваясь выполнения указаний партии и критических замечаний снизу.

В. ХУДЯШОВ, секретарь партийной организации шахты «Дальние горы», г. Киселевск.



Куйбышевгидрострой. Монтаж мачт-опор для подвесной дороги, которая соединит районы строительства Куйбышевской гидроэлектростанции, расположенные на обоих берегах Волги. На переднем плане — бригадир монтажников М. СОБОЛЕВ за сборкой узлов мачты-опоры. Фотохроника ТАСС.

Грубо нарушают Устав сельскохозяйственной артели

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР открывают новые невиданные перспективы развития социалистического сельского хозяйства.

Эти задачи требуют от партийных, советских и земельных органов организующей роли и более квалифицированного руководства сельским хозяйством.

Устав сельскохозяйственной артели в развитии и укреплении колхозного строя играет исключительную роль.

Вот почему Коммунистическая партия и Советское правительство вели и ведут решительную борьбу за то, чтобы Устав сельскохозяйственной артели строго соблюдался.

Известно, что Гурьевский район на протяжении ряда лет плохо справляется с задачей грубого кормов для общественного скота.

Такая антиколхозная практика приводит к тому, что отдельные колхозы, оказавшись без кормов, с санкции райкома партии и райисполкома вынуждены перегонять скот на прокорм в другие колхозы или разводить его колхозникам.

В колхозе «Заря коммунизма» весной текущего года роздано на прокорм колхозникам 4 головы крупного рогатого скота, в колхозе имени Калинина — 10 голов крупного рогатого скота.

В ряде колхозов допускается разбазаривание скота под видом прокорма. Так, в колхозе «Новая жизнь» незаконно роздано в прошлом году крупного рогатого скота и 30 голов овец.

В колхозах района широко практикуется продажа скота по заниженным ценам. Так, в колхозе «Новая жизнь» разбазарено по низким ценам 254 поросенка.

Работники магазина рекомендуют книги читателям, изучают и стараются удовлетворить их запросы.

Книжный магазин считается лучшей торговой точкой в Афонино.

П. ВЕРЕЦАГИН.

ли привело к ослаблению экономики отдельных колхозов и сдерживанию роста основных средств производства.

Крайне плохо пополняются и нецелевые фонды. Недовозосы в нецелевые фонды в текущем году только по пяти колхозам района по состоянию на первое августа составляют 267 тысяч рублей.

Распределение натуральных и денежных доходов производится без учета выработанных трудодней.

Роль ревизионных комиссий в колхозах района принижена, необходимой помощи со стороны райисполкома и райсельхозотдела не оказывается.

Плохо работает и ревизионно-инструкторский аппарат райсельхозотдела. Исполнительные обязанности заведующего райсельхозотделом Лыско и председателя ревизионных комиссий со своими обязанностями не справляются.

Широко вовлечение колхозников в управление делами своей артели, развертывание критики и самокритики в колхозах, творческой инициативы и трудовой активности колхозников являются важнейшими средствами воспитания колхозных масс.

Полная ликвидация нарушений Устава сельскохозяйственной артели будет способствовать новому росту колхозов, повышению производительности труда и дальнейшему подъему благосостояния колхозников.

Представитель Совета по делам колхозов при правительстве СССР по Кемеровской области.

Полная ликвидация нарушений Устава сельскохозяйственной артели будет способствовать новому росту колхозов, повышению производительности труда и дальнейшему подъему благосостояния колхозников.

А. ФИЛИМОНОВ, представитель Совета по делам колхозов при правительстве СССР по Кемеровской области.

Письма в редакцию

Материнское спасибо

Долгое время детские ясли № 1 рудника Таштагол ютились в тесном небогатом помещении.

Ремонт проводил коллектив рабочих ремонтно-строительного отдела рудника. И к чести строителей надо сказать, что работали они с душой.

Мя, матери, работницы рудника, от всей души благодарим коллектив строителей за заботу о наших детях.

Зная, что наши дети не нуждаются ни в чем и воспитываются под заботливым наблюдением, хочется работать еще лучше, еще плодотворнее.

Вожжаева, Чемара, Юмашева, Петрушина, Корнеева — матери-работницы.

Образцовый магазин

В шахтерском поселке Афонино (г. Киселевск) хорошо работает книжный магазин. На полках его имеются большой выбор новинок художественной литературы, произведений, удостоенных Сталинской премии.

Работники магазина рекомендуют книги читателям, изучают и стараются удовлетворить их запросы.

Книжный магазин считается лучшей торговой точкой в Афонино.

П. ВЕРЕЦАГИН.

ПО МАТЕРИАЛАМ «КУЗБАССА»

„Больше помощи партгруппам“

В письме, опубликованном под таким заголовком 13 сентября 1952 года, коммунист тов. Тризна критиковал Ижкинский райком партии и партбюро цементного завода за недостаточную помощь партгруппам.

Как сообщила в редакцию секретарь Иж-

кинского райкома партии тов. Гурина, факты, изложенные в письме тов. Тризна, подтвердились.

По указанию райкома партбюро цементного завода провело 1 октября совещание партгруппировок, на котором обсуждалось

письмо тов. Тризна. Участникам совещания было рассказано о задачах партийных групп и методах их работы.

Вопрос о руководстве первичных парторганизаций партийными группами намечено обсудить в октябре на заседании бюро райкома КПСС.

Международный обзор

За прочный и длительный мир

В Пекине закончилась своя работа Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Участники Конгресса — представители 37 стран с населением 1.600 миллионов человек — обсудили важнейшие вопросы, вытекающие из нынешней напряженной обстановки в этой части земного шара.

Наибольшее внимание Конгресс уделял событиям в Корее, где американские захватчики ведут разбойничью войну, стремясь перекинуть ее на другие страны.

Корейский делегат Хан Сер Я на убедительных примерах показал, что американская военщина уммышленно срывает переговоры о перемирии, учиняет зверские расправы с военнопленными.

Участники Конгресса горячо поддержали требование корейского представителя настойчиво добиваться мирного урегулирования корейского вопроса.

действия, имеющие целью срыв переговоров, осуществив репатриацию военнопленных обеих сторон на основе Женевской конвенции 1949 года.

Конгресс призвал миролюбивые народы поддержать эти справедливые требования с тем, чтобы корейская проблема была разрешена по возможности в кратчайший срок на справедливой и разумной основе.

Серьезную угрозу миру на Дальнем Востоке, как и угрозу всеобщему миру, представляет усиленная милитаризация Японии.

Ныне американские империалисты, возродив японский милитаризм, готовят нападкам Азии и Тихого океана новые бедствия.

В резолюции по японскому вопросу Конгресс решительно выступил за отмену секретарного сан-францисского «мирового договора» и за заключение всестороннего и подлинно мирного договора с Японией в соответствии с принципами и духом Потсдамской декларации и других международных соглашений.

Участники Конгресса приняли обращение к народам мира, в котором приветствуют борьбу миролюбивых людей за сохранение мира и призывают их еще настойчивее добиваться мирного урегулирования всех международных проблем.

Обращение к ООН Конгресс потребовал от Организации Объединенных Наций принять меры к мирному урегулированию германского и японского вопросов.

использования бактериологического, химического и атомного оружия, а также принятии других мер, призванных поддерживать всеобщий мир.

Принята также резолюция о Пакте Мира. Заключение этого Пакта Конгресс считает «важнейшей задачей, которая стоит перед всем миролюбивым человечеством».

Углубление франко-американских противоречий

За последнее время на страницах французской и американской печати все чаще появляются высказывания, свидетельствующие о том, что сотрудничество США и Франции в агрессивном Северо-атлантическом блоке протекает не так гладко.

Около трех месяцев тому назад американская газета «Дейли Ньюс» писала, что Франция «переживает приступы негодования против Соединенных Штатов».

начением американцев в протекторате Франции.

Суть дела состояла в том, что французские колониальные власти ввели в Марокко ряд ограничений для ввоза американских товаров.

Французские колонизаторы ясно увидели, что их вытесняют из Марокко и поэтому вынуждены были пойти на конфликт со своим партнером по Северо-атлантическому блоку.

Лондонская газета «Дейли графф» еще задолго до этого писала, что «между Францией и Соединенными Штатами идет резкий спор из-за важнейших стратегических территорий в Северной Африке».

Особенно сильно франко-американские противоречия проявились в последние дни, когда премьер-министр Франции Пино отказался принять американскую ноту.

Эти действия американского правительства вызвали во Франции бурю негодования.

Далеко буржуазная французская печать резко выступила против американского диктата.

Газета «Брю», не ограничиваясь примером Франции, с раздражением указывала: «Достаточно хорошо известно, что американские представители очень часто вмешиваются во внутренние дела стран, которым они помогают».

Американская газета «Нью-Йорк таймс» признает, что «на горизонте вырисовывается опасность возникновения серьезной трещины в отношениях между США и Францией».

Франко-американские противоречия, разумеется, не исчерпываются указанными выше примерами.

Д. БОЧАРОВ.

